

联合国气候变化大会开幕 全球190多个国家超过1.5万代表与会

哥本哈根迎来史上最“火”会议

当地时间7日10时40分许(北京时间7日17时40分许),联合国气候变化大会在丹麦首都哥本哈根开幕,本次大会旨在为地球开出“降温”良方。面对全球气候变暖的严峻挑战,本次会议异常“火热”。

联合国对与会各国最终达成共识持乐观态度,但因一些主要国家在减排问题上仍有分歧,这次被称为“第二次世界大战以来最重要的”国际会议仍免不了激烈交锋。

会议规模前所未有

联合国气候变化大会从7日持续至18日,有190多个国家和地区代表及众多媒体记者参加,预计总人数将超过1.5万。

丹麦首相拉斯穆森在开幕式上介绍说,截至目前已经有110个国家的领导人表示将出席会议后期的领导人峰会。《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书德布尔在开幕致辞中说,他希望会议的结果能够包含三层内容:第一层是一份立即行动的协议;第二层是有雄心的减排目标和行动;第三层是关于长期应对气候变化的愿景。

各方对这次会议高度重视,德布尔称之为“前所未有的”会议。丹麦已将全国约1.1万名警察中的6000人部署在首都应对安保挑战。

或有可能达成协议

联合国副秘书长、环境规划署执行主任阿希姆·施泰纳在会议前举行的新闻发布会上说,有人认为各方在这次气候变化大会上不可能达成一致,但“他们错了”,“我们距离达成一致不远了”。

联合国环境规划署6日发布一项报告说,与会各方距离减少温室气体排放遏制全球变暖达成一致“仅有数步之遥”。

这份报告指出,各国眼下承诺的二氧化碳减排量和协议目标减排量已差距不大。施泰纳说,相关专家就各国应采取的措施所持观点和气候变化大会谈判桌上的议题“差距显著缩小”。如果与会各国领导人想通过谈判方式达成一致是可以办到的。

丹麦首相拉斯穆森向与会者发出呼吁:“世界对你们寄予厚望,协议触手可及”。

环保大会“污染”惊人

尽管支持者相信这是一次能够“拯救地球”的重要会议,但批评者说,这次会议更可能对地球造成损失。

英国《每日邮报》援引研究人员的统计数据报道,为期12天的气候变化大会预算达2.1亿美元,会议期间排放的二氧化碳总量相当于一个非洲国家同期排放量。

联合国方面说,与会者12天会议期间使用交通工具、消耗食物和能源所排放的二氧化碳量将超过4.1万吨。

研究人员说,这比马拉维或塞拉利昂整个国家同一时间排放的二氧化碳量还多。

此外,还有人质疑科研人员得出的气候变化结论不实,全球变暖的威胁被夸大。

均据新华社电

中央经济工作会议闭幕

人民日报发社论“点题”

据新华社北京12月7日电 8日出版的人民日报发表题为《加快转变经济发展方式 促进经济平稳较快发展》的社论。社论指出,这次中央经济工作会议科学判断当前国际国内经济形势,认真总结今年经济工作,全面部署明年经济工作。对于统一全党认识,凝聚全国力量,确保经济发展方式转变取得新突破,确保经济平稳较快发展,具有十分重要的意义。

社论指出,明年是实施“十一五”规划的最后一年,做好明年经济社会发展工作,对“十二五”规划启动实施奠定良好基础,意义十分重大。我们要准确把握做好明年经济工作的总体要求:保持宏观经济政策的连续性和稳定性,继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,着力提高政策的针对性和灵活性,特别是要更加注重提高经济增长质量和效益,更加注重推动经济发展方式转变和经济结构调整,更加注重推进改革开放和自主创新、增强经济增长活力和动力,更加注重改善民生、保持社会和谐稳定,更加注重统筹国内国际两个大局,努力实现经济平稳较快发展。

会议释放五大信号

中央经济工作会议7日闭幕。记者在第一时间约访了相关官员和专家,大家普遍认为,这次会议为2010年宏观政策“定了调”:保持宏观政策的连续性和稳定性,转变经济发展方式已刻不容缓,通过保障和改善民生促进经济结构优化、增强经济发展拉动力。

信号一:重点转变发展方式

中央经济工作会议提出,做好明年经济工作,重点要在促进发展方式转变上下工夫,真正把保持经济平稳较快发展和加快经济发展方式转变有机统一起来,在发展中促转变,在转变中谋发展。

长期以来,中国经济发展过于依赖投资和出口,过于依赖第二产业,过于依赖物资消耗。国际金融危机使得中国经济发展方式问题凸显出来,在保增长的短期目标基本实现后,转变发展方式势必成为下一步工作的重点。国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群认为,优化经济结构、提高自主创新能力是转变发展方式的重点,特别是要加快培育战略性新兴产业,加大支持力度。

信号二:双政策不变背后有深意

在经济实现企稳回升后,财政政策和货币政策是否有所调整,成为近期人们关注焦点。中央经济工作会议明确:继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策;同时把握好政策实施的力度、节奏、重点。关注民生成为财政和货币政策的共同“重点”。

“一方面国内外经济形势好转,另一方面回升的基础并不稳固。所以财政和货币政策不能有大的变化,但应做些微调,巩固经济回升势头,避免出现新的问题。”国家信息中心预测部副主任祝宝良分析。

会议提出,财政政策要加大对教育、卫生、社会保障等民生领域和社会事业支持保障力度;投资适度增长,重点用于完成在建项目,严控新上项目;加大货币政策对经济社会薄弱环节、就业、战略性新兴产业、产业转移等方面的支持。

会议提出,要处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构、管理通胀预期的关系,巩固和增强经济回升向好势头。对于通胀预期,接受采访的专家普遍认为,只要把握好货币信贷增速,明年出现通货膨胀的可能性很小。

信号三:增加普通商品房供给

近来房地产市场量价同步飙升,明年房地产政策走向备受关注。会议提出,增加普通商品房供给,支持居民自主和改善性购房需求。加强廉租住房等保障性住房建设。

这次中央经济工作会议透露的信息显示,针对中低收入群体的廉租房、普通商品房和农村危房改造等受到了决策层的高度重视。

信号四:放宽中小城市户籍限制

城镇化在下一步经济发展和结构调整中将扮演拓展发展空间的重要角色。中央经济工作会议提出,把统筹城乡区域协调发展与推进城镇化结合起来,大力拓展发展空间,把符合条件的农业转移人口逐步在城镇就业和落户作为推进城镇化的重要任务,放宽中小城市和城镇户籍限制。

信号五:放宽市场准入深化改革

经济企稳回升后,经济增长的动力亟待由政府投资向市场驱动转变。中央经济工作会议强调,充分发挥市场在资源配置中的基础性作用,通过推进改革为经济社会发展提供强大动力和制度保障。

当前的经济增长,90%以上靠投资拉动,而投资中又主要依靠政府投资,经济增长内生动力不足。增强经济内生动力,必须进行相关领域改革。

财政部材料所所长贾康表示,关键是要对社会资本投资给予国民待遇。除法律特别规定的外,应允许社会资本以参股等方式进入金融、铁路、公路、航空、电信、电力以及城市供水等基础和垄断行业。

对此,中央经济工作会议明确提出,增强非公有制经济和小企业的活力和竞争力,放宽市场准入,保护民间投资合法权益。

资源价格和财税体制改革一直以来引人关注,中央经济工作会议提出深化资源价格和财税体制改革。



「最牛」的电线杆

这3根电线杆,分别矗立在不同高度的土层上,其中最高的那根被当地群众称为“最牛的电线杆”,它的位置是当时地面表层。前几年,在河南省孟津县境内的岗坡地上,建有多座黏土砖窑场,1年多前,这些窑场全部被依法拆除,矗立在高处的电线杆,成为提醒人们珍惜土地资源的警示标志。 新华社发

俄举国哀悼

据新华社莫斯科12月7日电 俄罗斯7日举国哀悼切尔诺贝利核事故火灾事故的死难者,全国降半旗,电台、电视台停止播放娱乐节目和广告,文化机构停止举办文艺活动。

在莫斯科,克里姆林宫、国家杜马大楼(右图)、白宫(联邦政府大楼)等建筑都降下半旗。莫斯科市政府还设立了数个献血点,鼓励市民为火灾受伤人员献血。原定于7日晚在大剧院举行的俄罗斯“印度年”活动闭幕式也被取消。

当地时间12月5日凌晨,俄罗斯切尔诺贝利地区首府切尔诺贝利市的“瘸腿马”夜总会发生火灾,截至目前,火灾致死人数已升至110余人,另有120多人受伤。



豪赌资金近10亿 背负命案多起

——重庆第二轮首个“打黑”案受审记

据新华社重庆12月7日电 作为重庆“打黑审判”第二轮首个案件,陈知益、邓宇平等26人团伙涉黑案5日在重庆市第二中级人民法院庭审结束。该案是目前黑社会性质组织犯罪“以赌养黑、以黑护赌”发展新趋势的一起典型案例。

每月放出近亿高利贷

据指控,2004年以来,陈知益等人在重庆渝北区开设多处赌场,通过“啤酒机”“打豹子”、打麻将等方式赌博,其赌场输赢金额近10亿元,从中非法获取暴利3000余万元。此外还查明,陈知益等人在赌场内发放的高利贷达到数亿元。2008年底到2009年初,在连续5个月时间里,赌场平均每个月放出的高利贷近1亿元。

出老千、打假牌,是陈知益等人设赌局的惯用伎俩。在这个“黑赌”组织里,税务局职工邓宇平被陈知益封为组织的“财神”,因为邓宇平能够召集一些政府官员和资金实力雄厚的企业老板参与巨额赌博。此外,2003年10月的一天下午,陈知益“因打牌手气不好”,以3000元价格与一未满14周岁的女孩发生性行为。

在庭审中,对于开设赌场罪的指控,陈、邓两人表示认罪。

命案最多的“黑帮”之一

据了解,陈知益团伙涉嫌故意杀人

人和伤害致死3人、2人重伤,是目前重庆打黑以来所公布背负命案最多、社会影响极大的涉黑团伙。

2004年,陈知益得知其手下杨全被温益奎所伤,遂安排冯胡林、余汉明等人持刀追砍温益奎,致其死亡。2007年6月末,该团伙成员郭建兵因其叔父与阳勇发生车辆擦刮而引发打斗。同年7月14日,郭建兵在杨全的授意下将阳勇砍死。2009年4月3日,由于陈代建无法偿还赌债,杨鸿指使手下谢鱼等人将其杀死。

对于涉黑指控,陈知益、邓宇平和多名被告人均表示“不认罪”。鉴于案情复杂、涉案人数较多,法院未作当庭宣判。

校长推荐生公示全过关

直接参加北大面试 合格高考降30分

本报讯 据齐鲁晚报报道,近日,北大“中学校长实名推荐制”初审合格名单公示结束,被推荐的全部共90名学生将直接参加北大自主招生面试,面试合格高考可降30分。根据以往北大自主招生的惯例,如果这些学生不通过面试,北大将给予在高考提档时5分的优惠。北大自主招生分优惠30分、20分和5分三个档次,通过笔试和面试的都能享受20分以上的优惠。面试没有通过,但不太差的同学,北大将给予在高考提档时5分的优惠。(高尚)

问责浦东钓鱼执法案相关官员

副区长城管局长受处分

据新华社上海12月7日电 上海市监察局7日在上海市人民政府门户网站上公布,上海市浦东新区副区长陆月星、上海市浦东新区城市管理行政执法局局长吴福康,因对10月20日对外发布“孙中界事件”错误调查结论负有领导责任,被给予行政警告处分。

处分中称,原南汇城市管理行政执法大队对驾驶员孙中界非正常执法取证的“10·14”事件发生后,陆月星作为浦东新区负责“10·14”事件处理的副区长,吴福康作为区城市管理行政执法局的主要领导,没有深入核查,轻信了基层执法大队对该事件的情况报告,并同意根据这一报告撰写新闻稿发稿向媒体发布,误导了社会公众。

“人弹”又袭巴重镇

10人死亡45人伤



据新华社伊斯兰堡12月7日电 巴基斯坦西北部城市白沙瓦一家法院门口7日发生爆炸袭击,目前已造成10人死亡、45人受伤。当地警方称,这是一起自杀式袭击事件。袭击者乘坐三轮车来到白沙瓦法院大门前,在安全人员对他搜身检查时引爆了身上的炸弹。1名安全人员当场被炸死,受伤者中包括3名警察和3名律师。爆炸还炸毁和引燃了附近许多辆汽车。当地拆弹小组说,袭击者使用了约六七公斤炸药。

新闻延伸

安检严格: 进入会场须“宽衣解带”

为了保证会议安全,这次大会的安保工作可谓一丝不苟。距离会展中心一站地范围内,所有车辆已经禁止进入,只有公共轻轨列车可以抵达。会展中心前临时搭建了安检中心,每位进入会场的人都必须“宽衣解带”,接受严格安检。

规模庞大: 工作人员不知“路在何方”

由于与会者众多,这次会议的场地也是规模庞大。步入整个会展中心,恰似走入了一个大大的迷宫,指示图上用不同颜色标出一块块区域——各国代表团和非政府组织办公室、会议室、新闻发布厅、媒体中心、餐饮中心等,令人眼花缭乱,就连一位问询台工作人员在被问到路在何方时也是丈二和尚摸不着头脑。

如此多人到会,对哥本哈根当地的接待能力是一次严峻考验。早在数月前,位于会场附近的宾馆就被预订一空,位于市中心的更是价格暴涨,以至于新华社记者不得不选择与哥本哈根相邻的瑞典小镇马尔默栖身。

驻伊美军人走武器留

拟留给伊军3000万美元装备

据新华社专电 驻伊拉克美军战斗部队定于明年8月底前撤离,离开时他们可能会留给伊拉克政府价值最多达3000万美元的军事装备。

美国《华盛顿邮报》7日报道,驻伊美军计划留下的装备中,包括驻阿富汗美军眼下急需的运输工具和发电机。因此,一些美军内部人士认为,这些装备可供驻阿富汗美军使用,留给伊拉克可能影响总统奥巴马近日宣布的阿富汗增兵计划。

根据美国法律,美国政府部门要捐赠的物品首先应是其部门不需要的物品,还须让美国持续受益。

但驻伊美军地面部队参谋长皮特·C·拜尔准将说,他们也希望能把装备移交给驻伊部队,但送给伊拉克政府是更经济的选择。“在相当多情况下,我们花在运输装备上的费用超过这些装备本身的价值。”拜尔说。

议会深夜通过新选举法案

伊拉克为大选扫清障碍

据新华社专电 伊拉克6日深夜通过选举法最新草案,先前否决法案的逊尼派副总统也表示支持,从而为伊拉克明年尽早举行议会选举铺平道路。

议长阿亚德·萨马赖宣布,与会议员几乎一致批准这一法案,但他没有说明具体票数。较之最初方案,新草案给库尔德人自治区增加了3个议席,减少一个预留席位。库尔德人强烈要求增加库尔德自治区三省议席数。

伊拉克议会上月8日通过选举法草案,但来自逊尼派的副总统哈米德随后将其否决。哈米德认为海外伊拉克人及国内少数民族席位比例过少。

议会上月23日通过第二个版本,但仍遭哈米德反对。议会6日举行特别会议,最新草案通过时间距哈米德行使否决权期限结束只剩数分钟。

伊拉克原定明年1月举行议会选举,但由于选举法难以出台致使投票日期难以确定。

拉丹常在阿巴边境“串门”

美高官称有必要继续追捕

据新华社华盛顿12月6日电 美国总统国家安全事务助理詹姆斯·琼斯6日说,“基地”组织首领本·拉丹多在巴基斯坦和阿富汗交界的北瓦济里斯坦地区活动,有时在巴基斯坦一侧,有时也跑到阿富汗一侧。

琼斯当天在接受美国有线电视新闻网采访时说:“最可靠的估计是,他(本·拉丹)在北瓦济里斯坦某处。他有时会在巴基斯坦一侧,有时会在阿富汗一侧。”

琼斯说,本·拉丹藏身的区域是地形险恶的山区,巴基斯坦和阿富汗政府都鞭长莫及,美国方面有必要继续追捕行动,以活捉或杀死本·拉丹,最少也要逼迫他重新开始潜逃。美国方面一直怀疑本·拉丹藏身巴基斯坦和阿富汗边境地区,但巴阿两国都否认本·拉丹藏身本国。

迪拜世界或将突出重围

酝酿启动债务重组计划

据新华社阿布扎比12月7日电 阿拉伯联合酋长国迪拜政府财政局下属的金融支持基金代表7日与迪拜世界集团主要债权人委员会举行首次会议,就如何解决迪拜世界集团债务重组进行讨论。

据悉,债权人委员会成员包括阿布扎比商业银行、阿联酋国民银行以及英国渣打银行、汇丰银行、莱斯银行集团和苏格兰皇家银行的代表。迪拜提出的债务重组方案可能包括,用现金支付一部分到期债务,剩余部分将转为新的五年期债务。

土耳其不买美国账拒增兵

只愿帮阿训练警察士兵

据新华社伊斯坦布尔12月6日电 土耳其总理埃尔多安6日在启程前往美国访问时表示,土耳其在阿富汗的兵力已达1750人,因此不再向阿富汗增兵,但是愿意训练阿富汗士兵和警察。

美国总统奥巴马1日宣布明年夏季之前将向阿富汗增派3万兵力。次日,美国驻土耳其大使詹姆斯·杰弗里公开要求土耳其向阿富汗增兵,希望土耳其在阿富汗发挥更大作用。